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Prot. n. 26/25/FISC 
___________________________________________________________________________________________________________ 

FINO AL 50% DI RIMBORSO SPONSORIZZAZIONI SPORTIVE 
DEL 3° TRIMESTRE 2023: ECCO COME 
L’agevolazione fiscale nota come “Bonus sponsorizzazioni sportive” è stata estesa 

anche agli investimenti pubblicitari, incluse le sponsorizzazioni, effettuati nel periodo 

1° luglio – 30 settembre 2023. 

Questa misura si rivolge a imprese, lavoratori autonomi e enti non commerciali, che abbiano 

realizzato sponsorizzazioni a favore di specifici soggetti sportivi, con la possibilità di ottenere un 

credito d’imposta pari al 50% dell’investimento sostenuto. 

SOGGETTI BENEFICIARI 

Possono accedere al bonus coloro che abbiano effettuato sponsorizzazioni nei confronti di: 

 Leghe che organizzano campionati nazionali a squadre in discipline olimpiche e 

paralimpiche; 

 Società sportive professionistiche; 

 Società e associazioni sportive dilettantistiche iscritte al CONI operanti in discipline 

ammesse ai Giochi Olimpici e paralimpici che svolgono attività sportiva giovanile. 

L’importo dell’investimento (riconosciuto a condizione che i pagamenti siano effettuati con mezzi 

tracciati) deve essere almeno pari a 10.000 euro (IVA esclusa), e il soggetto sponsorizzato deve aver 

registrato ricavi in Italia nel 2022 tra € 150.000 e € 15 milioni.  

Sono escluse le sponsorizzazioni nei confronti di soggetti in regime forfetario ex Legge n. 398/91. 

Solo per le società sportive costituite dal 2022 si considera esclusivamente il requisito 

dell’investimento minimo e non anche la soglia minima dei ricavi. 
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Il contributo in esame, riconosciuto sotto forma di credito d’imposta, è pari al 50% degli 

investimenti effettuati ed è utilizzabile esclusivamente in compensazione tramite il mod. F24. 

TERMINI E MODALITA’ DI RICHIESTA 

Per accedere è necessario presentare per ogni fattura emessa e quietanzata un’apposita domanda 

tramite la piattaforma disponibile sul sito Internet del Dipartimento per lo Sport 

(https://www.sportgov.it/sponsorizzazioni2023-3/it/home/) entro il 5 agosto 2025. 

Per procedere, sarà necessario: 

 Creare un profilo autorizzato (con email, denominazione dell’impresa, password); 

 Allegare la fattura elettronica e la relativa quietanza di pagamento (bonifico, assegno, carta, 

etc.); 

 Fornire i dati del contratto di sponsorizzazione e del soggetto sponsorizzato; 

 Indicare i dati dell’asseveratore, cioè un professionista abilitato (commercialista, revisore, 

consulente del lavoro o responsabile CAF); 

 Sottoscrivere e caricare un’autocertificazione firmata digitalmente. 

È importante ricordare che: 

 Non è rilevante l’ordine temporale di presentazione delle domande; 

 I contratti devono essere validi nel periodo 1.7 – 30.9.2023; 

 L’eventuale mancanza di informazioni nella domanda comporta lo stato “non conforme”, 

ma sarà possibile correggere e reinviare la documentazione richiesta; 

 Non risulta ancora possibile richiedere il bonus relativo agli investimenti effettuati dal 10.8 

al 15.11.2024. 

 


